

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 8 kor.
Félévre 4 kor.
Negyedévre . . 2 kor.

Egyes szám ára 10 fill.

Megjelenik minden
vasárnap.

Telefon szám: 15.

NÉPJOG

POLITIKAI HETILAP.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:

Kaposvár, Zárda-utca
17. szám,

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

A kiadóhivatal

munkakörét *Hagelman
Károly* könyvkereskedő
vállalva magára, az előfizet-
ések, nyilvántartás és hirdetési
díjak és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások ide
intézendők.

A tanítók fizetésrendezése.

A sok újítás között, amit törvényhozási uton ígért a mostani nemzeti-kormány, nem csekély jelentősége van annak a hatalmas és immár valóban szükséges újításnak, amit tanítók fizetésrendezése alatt hallunk napról-napra emlegetni, de aminek megvalósításáról csak nehezen akar hír jutni füleinkhez. Hangsúlyozzuk, hogy nagyfontosságú és igazán szükséges újítás lesz, ha a tanítóság gazdasági helyzetét megjavítani fogja a mostani kormány.

Ha visszapillantunk a mult kormányok tanításügyi tevékenységére, megelégedéssel kell konstatálnunk, hogy nemzeti szempontból a kormányok sokat tettek. A Bach korszak alatt teljesen elnémetesített iskolák átmagyarosodtak és a nemzetiségek lakta vidéken mindenütt lassan, de biztos lépésben indult meg az a folyamat, amelynek köszön-

hetjük, hogy a statisztika minden évtizedben a magyarság előrenyomulásáról ad örvendetes jelentést.

Ebben az előrenyomulási hadjáratban önzetlen, bátor és kitartó katonák, a nemzet művelődésének harcosai azok, akikre tisztelettel és megbecsüléssel kell gondolnunk. A tanító az az ember, aki igazán, önzetlenül, hitvány bér ellenében a kis gyermekbe ojtja a hazaszeretet és az erkölcs iránt táplált érzéket. Hány szülő egyesegyedül ennek a nagy önzetlenségnek köszönheti, hogy gyermeke a társadalom hasznos tagjává, az állam érdemes polgárává serdült.

És nézzünk körül a hazai tanítóságon. Bátran és elfogulatlanul állíthatjuk róluk, hogy megannyian becsületes és lelkes polgárai a hazának, akik a legifjabb nemzedéket olyan irányban nevelik, hogy majd valamikor, ha az életbe léptek, meg lesz az a biztos tudatuk, hogy

hazafiság nélkül, anélkül az eszme nélkül, hogy egyesek kötelessége küzdeni egy egész nemzetért és megfordítva, hogy ilyen eszmények nélkül tartalmatlan az élet. Ha testiekben erős, izmos, kézügyes nemzedék nevelését tűzte ki az állam cél gyanánt, ezt is csupán egy ilyen derék tanítói karral érheti el, mint a miénk, a melyet olyan lelkesedés tölt el, hogy szűk anyagi viszonyai közepett is megtudja őrizni azt a lelkesedést, a melyet ha elvesztene, akkor mi vesztenénk el azt a nemzeti kincset, melyre méltán büszkék lehetünk.

A lelkesedésnek meg van azonban a maga határa. Meg van a határ, a melyen innen kezdődik, és a határ, a melyen túl már megszünt. Az eszme elvont valami, de olyan abstractum, a mely nem nélkülözheti a hozzávaló konkoltumot. A lelkesedés csak akkor kezdődik, ha van élet és van gondnélküliség.

T Á R C S A.

Szegény lányok sorsa.

— A Népjog eredeti tárcája. —

A híres collégium közelében a kis Csokonay-utca második háza, valóságos nevezetesség volt annak idejében; mikor a Balajt család ott lakott.

Nemcsak a hőrihorgas teológusok, hanem a rártati jogász gyerekek is szívesen vették a szerény külsejű kis ház felé utjakat.

Pedig azon a házon igazság szerint nem is volt mit nézni, kicsi volt, vedlett a külseje; de volt három ablaka és azok mindegyikében egy bájos leány fej.

Egy szőke és kettő barna.

Nem voltak ám azok olyan leányok, a kik minden járó-kelőre rá mosolyogjanak; no bizony, akkor nem is sóhajtoztak volna annyian utánnok.

A sors által rájuk kényszerített szegénységben is megőrizték azt a tudatot, hogy nem mindég így volt és talán nem is így lesz örökké az életök rendje.

Édes anyjuk igen jó családból való leány volt, a ki szerelemből ment hozzá a kis hivatalnokhoz. Hiszen megelégedett lett volna ő a maga választotta sorssal, csak a betegség ne lenne, a mi a család fenntartót, a jó férjet és apát agyhoz szögezi.

De térjünk csak oda vissza miért is ült az a három szép fiatal leány mindig az ablaknál? Nem azért, hogy ki nézeges-

senek, nem, hanem hogy a munkájokat jobban lássák a kissé sötét szobában.

Emma és Jolán tarka ruhát varrtak, Aranka pedig fehérneműt. És a megrendelők valóságos kegynek tartották, ha elfogadtattak a Balajt leányok által.

A jómodoru és udvarias, de kissé hideg teremtesek ennek a modernak köszönhették, hogy kivételt képeztek a hozzájuk hasonlók között: a kik kénytelenek pénzért dolgozni.

Mert szegényletes dolog, de igaz, a legtöbb azok közül, a ki dolgoztat, lenézi azt a ki dolgozik.

Hát a Balajt leányokkal nem így volt.

A jobb időkből megmaradt egy pár előkelő ismerős, de azokat édes keveset keresték fel, egyszóval csakhogy éppen fent tartották az ösmeretséget.

Nem sokat alkalmatlankodtak ők senkinek, mivel hogy nem is igen értek reá.

Igy éldegéltek csendesesen a munkának és kevés jutott nekik ama örömeökből, melyek a szerencsésebb sorsu fiatal leányok életét zajossá teszik.

Nem jártak ők se téli, se nyári mulatóságokba, nekik színház, korcsolyázás elérhetetlen valami volt. Talán ha nagyon törték volna magokat érte, a színházba való menetel néha kivihető lett volna; de olcsó helyre nem akartak menni, más hová meg nem jutott.

Egyetlen szórakozásuk az olvasás volt, édes anyjuk jó irányu lélek, nemesítő könyvekkel látta el őket és ennek nem is vallották kárát.

Hanem hát úgy volt megírva valahol

oda fönt, hogy változás álljon be a sorsukban. Édes apjuk, a ki a városnál hivatalt viselt, betegsége folytán rég nyugdíjba volt és a kór, a melyben synylódott, úgy elfogta, hogy csaknem mindig ágyban kellett feküdenie.

Övéi kivétel nélkül gyöngéden és szeretettel ápolták. Hanem az élet nehéz, különösen ha egy öt tagból álló család szűkös viszonyok között él. A hol nincs egyéb a csekély nyugdíjnal s a mit hat szorgos leány kéz megteremthet. Így volt ez náluk is.

Az apa szegény sokba került, a doktor, a sok drága orvosság, finom borok, tápláló ételek.

És ezt mind azok a vékony ujjak szerezték össze, azok a gyöngye leánykezek csak varrtak, varrtak s a sok szép béli, menyasszonyi ruhába mind bele varrták titkos vágyaikat, vajon fog-e abból valaha valami teljesedni?

Azonban ez a kereset még mind nem volt elég, tanakodtak, hogyan lehetne még pénzt szerezni, hogy az édes apa semmiben se szenvedjen hiányt?

Meg van és Emma komolyan kezd érvelni a mellett, hogy a harmadik kis szobát kiadhatnák, hiszen arra nekik úgy sincs valami égető szükségök.

És másnap ott volt az ajtón, a kiadó szobát hirdető tabla.

Nosza volt annak hamarosan anyyi nézője, hogy a mama már mérgeződött, nem tudva honnan a csodából kerül elő ez a sok fiatalember?

A lélek ölő gond, bajban nem vette

Csak akkor tud a tanító minden tehetsége és ereje latba vételével nevelni, ha van neki olyan életfeltétele, a mely lehetővé teszi számára az életet. Ha olyan gazdasági helyzetben van, hogy nincs semmi szüksége rá, hogy más oldalról keresen kenyeret magának. De amikor az nincs meg, akkor elért ahhoz a határhoz, amelyen túl a lelkesedés megszűnt. Mert a kenyér, az életért való küzdelem előbbre való minden más ösztönnél.

És mostanában, a drágaság ilyen ijesztő mérvű korszakában igazán csodáljuk, hogy csekély fizetése mellett a magyar tanítósnak le nem hült az a lángoló hivatás-szeretete, a melyet mindenkor megbámultunk. Hogy most is olyan lelkiismeretesen tanítja az ifjúságot hitre, hazaszeretetre és bölcsességre most, amikor a szűkös fizetés egész más gondolatokra tereli őt.

Még mielőtt azonban lelohadt volna ez a szeretet a hivatás iránt, már megmozdultak ők, a nemzet napszamosai és követelték a mi nekik legméltányosabban kijár. Követelték a fizetésük rendezését. És méltán. Mert gondoljuk csak meg, hogy egy munkás napi 6—10 koronáért áll csak munkába, addig a tanító fizetése olyan, hogy legjobb esetben sem éri el az említett összeg napi minimumát. Elismerjük, hogy méltányolni kell a kéz munkáját,

de viszont gondoljuk meg azt, hogy hiszen a szellemi munka, különösen pedig az oktatás még sulyosabb fizikai megerőltetéssel jár, mint a munkás csekély szellemi elfoglalását igénylő dolga.

A nemzeti kormány új irányba tereli ennek az országnak lakosságát. Csak most kezdte, de már is érezhető lépten-nyomon a kezdeményezés. A romokból új élet ébred. Ha a tanítósnak lenne az egyetlen népréteg, amely ebből a gazdasági lendület jegyében fogant reformból kimaradna, akkor igazán végzetes hibát követne el a kormány.

De a végzetes hibára sor nem kerül. Az oktatásügy élén Apponyi Albert gróf áll. Egy ember, aki a magyar népnek túl a haza határain is becsületet szerzett már. Egy olyan hazafi ő, aki nem egyszer adta tanujelét annak, hogy átérzi, mi kell az országnak, hogy szellemi élete európai magaslaton legyen. Ő jobban tudja, hogy az első és főszköz a tanítósnak, és annak önzetlen lelkesedése. És e lelkesedés előidézéséhez pedig szükséges, hogy anyagi gondjaiktól mentesítsük őket.

A miniszter ígéretet tett ilyen irányban. Nekünk az ígérete is garancia arra, hogy tanítósnak a sulyos gondoktól megmenekül már a közel jövőben és minden idejét az ifjúság tanításának és nevelésének áldozhatja.

Krónika a hétről.

A héten elült a politika. Nem beszélünk mostanában appropriációról, sem költségvetési egyéb előirányzatról. Most Vazsonyi kering közzsájon, a kiutasított báró Schönbergerrel kapcsolatban.

De a híres (?) bárónak ugyan-e héten akadt még két afférecskéje is. Egy még elintézetlen pofon-ügy és egy másik pofon-ügy, amely azonban elintéződött már. Azt hisszük, a kedves hölgyhöz még lesz szerencséje a nagyközönségnek.

*

Az utolsó szenzációja ennek a hétnek a kereskedelmi miniszteriumban történt aktalopás volt. Hajdu Gyula volt az a csendőrtisztséget viselt hivatalnok, aki a lapok pausáléjára vonatkozó iratokat kiszolgáltatta Lengyel Zoltán képviselőnek, ki egy fotografusnak adta át, hogy csináljon rólok fényképmásolatokat. Egy nagy perben lennének ezek bizonyítékok a mellett, hogy a jelenlegi kormánynak is van sajtója. Szóval itt mifelénk akad mindig olyan megbeszélendő, a mi felizgatja a fantáziát és új meseanyagra való tápot nyújt.

Vagy talán mert farsang volt, azért vonultak fel előttünk ilyen botrányok képében a politikusok. Vajha úgy lett volna és hamvazó szerda után megint komoly dolgok foglalkoztatnák a közvéleményt.

H I R E K.

— **Uj pénzintézet Kaposvárott.** Kereskedelmi és iparbank r. t. cég alatt új pénzintézet alapításán fáradoznak. Az alapítókét 500 000 koronában állapították meg az alapítók s a részvényaláírási felhívást már ki is bocsajtották. Ez a negyedik nagyobb pénzintézet lesz Kaposvárott.

ésre, hogy a leányai nem csak szentek, hanem többek annál — szépek. És hogy a nagy érdeklődés tulajdonképpen nem a szobát illeti, hanem a leányokat.

Egész nap jöttek-mentek a szobát keresők, de bizony mind elégedetlenül, mert hogy a leányokat lássák, vagy velük a mai kedvező alkalommal ismeretséget kössenek, nem sikerült.

A mama ki se engedte egyiket se, majd elvégzi ő azt egyedül.

Estefelé jött két jómódúnak látszó fiatal ember, nekik minden tetszett, ők mindennel meg lesznek elégedve, de még egy nagy kérdés volt hátra, nem-e kaphatnának ebédet és vacsorát?

Ezen aztán megakadt az egyezkedés, mert ez fontos dolog, meg kell a családdal beszélni; holnap megmondhatom, ha az urak még akkor is óhajtanak ide jönni.

Hogy óhajtottak-e, meghiszem azt!

De hát egyelőre nem árulom el, úgy is kidugja a szeg a fejét a zsákból.

Másnap az ifjak pontosan ott voltak és létre jött a megegyezés, úgy Sándor Géza a negyedéves theologus, mint Bánó Miklós a harmad éves gazdász meg voltak vele elégedve.

Irigyelték is őket többi társaik, vagyis azt a szerencsét, hogy bejuthattak a Balajt család közelébe.

Nem volt az megvetendő dolog ebben, este vele étkezni azzal a csinos három leánnyal, a kik hozzá még okos kedves teremtések voltak.

A leányok is most látták milyen jó gondolat volt a szoba bérbeadása, a

konyhára is hozott, meg aztán olyan jól eltelt az idő, hogy most már éppen sehova se vágytak.

* * *

Multak a hónapok, a legszebb egyetértésben élt a kis kolónia, soha a legcsekélyebb félreértés se zavarta meg az összhangot.

Közeledett a nyár, Sándor Géza hordta a könyveket a barna Emmának, míg Bánó Miklós ügyesen tudta csinálni a dolgot, hogy úgy véletlenül mindig akadt pár szál virág az utjába a szőke Jolánka számára.

A kellemes nyári estéket aztán sétával, vagy az udvaron való diskurálással töltötték el.

Derék fiatal ember volt mind a kettő, nem a léha szélcsap fajtaból való; a miből sajnos, manapság nagyon is sok van.

Egyik este ismét kint ültek a virágokkal körülültetett lugásban.

Nemsokára vége a tanévnek, el kell mennem haza, sóhajt Sándor Géza, a theologus.

A leány vidámsága egy pillanat alatt eltűnik, mintha lathatatlan kéz törölte volna le arcáról az élet rózsaszínű zománcát.

Idegesen tép le egy szál virágot, hogy kihulljon az remegő kezéből le a porba.

Sándor Géza látja a változást a leány arcán és fájó szívére gyógyírként hat, hogy az önkénytelenül ennyit is elarult.

Most tehát tudja, hogy remélhet. Fejveszi a virágot, oda hajolva kérdi, megtarthatja-e?

A mint a lány szemébe néz, hirtelen

úgy elárasztja a boldogság, mint a hogy tavaszi reggelre virágba borul a fa, melyet langy szellő csókja ér.

Hogy szeretné megfogni a kis kezét és leborulni előtte, elmondani neki az ő igaz nagy szerelmét.

Most már tudja, hogy a leány is vonzódik hozzá, elárulta az a könnyesepp, a mit az előbb látott szép szemén. Egy könnyesepp, drágább ez neki az igaz gyöngynél, a gyémántnál.

Hiába lesi mióta itt van, hogy a leány egy szóval, egy tekintettel bátorítaná fel, mindig egyforma kedves volt, mint mindenkihez; de annál több soha!

Géza elgondolja, hát nem hiába jött ő még se ide. Két éve szereti a leányt, pedig nem is beszélt vele, csak látta őt és akkor már róla álmodott, érte tanult, érte fog küzdeni, hogy őt megnyerhesse. Oh ha szabadna ezt neki megmondani, de nem, még nincs itt az ideje: majd akkor!

Elteszi a virágot és hallgatnak mind a ketten, mikor a szív beszél, minek is szólna akkor a száj?

A Jolán hangos kacagása ébreszti fel őket a valóságra, a ki szívből neveti a Bánó Miklós sikerrel előadott anekdotáit.

Jolán még úgyszólván gyermek, ő a legfiatalabb a három nővér között s a leggondatlanabb is.

Szivesen segédkezik Miklósnak mindenféle bohóságához és ők mulatnak rajta a legjobban, mint két csintalan gyermek, a kik később magukkal ragadják a többit is a jóízű kacagásra.

* * *

— **Eljegyzés.** Mosgai Gyula kaposvári posta- és táviratiszt, eljegyezte Futima Anna kaposvári posta- és távirada kiadónt.

— **Szerkesztő változás a vidéken.** A »Nagyatádi Hírlap« című lap, mely rövid pár hó előtt indult meg, szerkesztőt változtatott. Dr. Neubauer Ferenc, ki ügyvédi irodáját Sümegre tette át, megvált a laptól és annak szerkesztését Szmodics Szilárd polg. iskolai igazgatónak adta át.

— **Műkedvelői előadás.** A kaposvári szabómunkások és munkásnők szakegyesületének helyi csoportja f. hó 17-én, az »Ipar« vendéglőben műkedvelői előadással egybekötött táncestélyt rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj 60 fillér.

— **Eljegyzés.** Ifj. Matolcsy József, id. Matolcsy József kaposvári ügyvéd fia, a napokban jegyezte el Péter Lenkét.

— **Telefon Nagyatádon.** A nagyatádi járási takarékpénztár s több nagyatádi előkelő polgár kérvényt intézett a postaigazgatósághoz, hogy a nagyatádi postahivatal tavbeszélő kapcsoló állomással szereltesse fel. A községi képviselőtestület pedig a kérvényt partoló határozattal terjesztette fel illetékes helyére.

— **Szigorítják a sorozási szabályzatot.** Hír szerint új, szigorított sorozási szabályzatot ad ki a közös hadügyminiszterium. Az új sorozási szabályzat szerint a látási és hallási fogyatékosokat nem veszik olyan nagy mértékben okul a katonai szolgálattól való felmentésre, mint eddig. A hallási távolságot az eddigi hat méterrel leszállítják négy méter távolságra. Ez a rendelet is az idők jele. Manapság immár nem valogathatnak a katon orvosok a sorkötelesek között, mivel a kivandorlás az ujonclétszámot alaposan megtizedelte. Az ép, erős fiatal emberek Amerikában vannak.

— **A Kaposvári Máv. Dalkör** rendes évi közgyűlését f. hó 24-én delelőtt 9 órakor fogja a kör Baross-utca 2. szám alatti helyiségében megtartani.

— **Osztrák gyufa magyar cégér alatt.** Kohn Jakab és József troppai cég gyufagyártmányait Budapest látképével és Andrássy Gyula gróf arcképével ellátott dobozokban hozza forgalomba, ily módon a közönséget

megtéveszteni akarva, hogy gyártmányai magyar eredetűek. A jeles céget a hatóság figyelmébe ajánljuk, a kereskedőket pedig figyelmeztetjük, hogy ezen cégtől ne vásároljanak gyufát.

— **Tarifális sérelem a magyar lisztel szemben.** Az év elején életbelépett magyar-osztrák-lindau-vorarlbergi vasuti köteleki díjszabás azt a malomiparunkra nézve sérelmes újítást honosította meg, hogy drágább díjtételeket bocsájt a lisztállítás rendelkezésére, mint a gabonáéra, ami nemcsak liszt kivételünkre nézve hátrányos, hanem ellenkezik közös áruosztályozásuk ama rendelkezésével is, amely egyebekben Ausztria iparának kedvezve, hazánknak csak azt az egy előnyt nyújtja, hogy a gabonát és lisztet együttes osztályozza.

— **Helyreigazítás.** »Az egyesült Iparbál« felülfizetőinek névsorában Tatar Gusztáv úr neve tévedésből 100 korona felülfizetéssel szerepel. Félreértések elkerülése céljából kötelességünknek tartjuk ezen tévedésből becsusztott hibát helyreigazítani ez uton azzal, hogy Tatar Gusztáv úr nem 100 koronát, hanem 50 koronát fizetett felül. Az elnökség.

— **Közgyűlés.** A »Kaposvári Katholikus Kör« f. évi február hó 24-én délután 4 órakor Anna-utcai helyiségében rendes évi közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők: 1. Elnöki jelentés az 1906. évről. 2. Számvizsgáló-bizottság jelentése alapján a pénztáros felmentésének megadása 3. Az ideiglenes pénztáros, ellenőr és háznagy végleges megválasztása. 4. Horváth Imre, volt háznagy tiszteletbeli háznagygyá váló megválasztása. 5. Esetleges indi ványok, melyeket minden körtag tehet, ha azokat 4 nappal a közgyűlés előtt az elnökségnek írásban bejelentette (22 §).

— **Legjobb fajú szőlőoltványok,** elismert kitűnő minőségben, szakszerűen és lelkiismeretesen kezelve a legolcsóbb árban kaphatók a »Milleniumtelep«-nél Nagyörs, Torontálmegye, mely kívánatra ingyen és bérmentve küldi magyar vagy német vagy román vagy szerb nyelvű nagy főárjegyzékét.

— **A kisipari motor-benzin újabb árszabása.** A kereskedelmiügyi m. kir. miniszter az érdekeltekkel leendő közlés végett

értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, hogy a benzin-motorral dolgozó kisiparosok és kisgazdák részére rendelt adómentes benzin mérsékelt eladási ára mult évi december hó 1-től 1907. évi június hó 1-ig terjedő időszakra, illetőleg további intézkedésig mázsánként 20 koronában állapított meg. A mérsékelt eladási árnak ezen 4 koronával történt emelkedése természetes folyamánya a nyílt piaci benzinár tetemes növekedésének. Mindazonáltal azonban a most megállapított mérsékelt eladási ár a benzin jelenlegi piaci árával szemben is lényeges és pedig mintegy 5-6 korona engedményt képez.

K Ü L F Ö L D

Olaszország Anglia ellen.

Filius Hansen, a ki a külügyminiszteriumhoz van beosztva, Mohrenheim orosz diplomata emlékére írt könyvében a hármas-szövetségről szólva azt közli, hogy az 1902-ben megújított hármas-szövetségi szerződés Olaszországot kötelezi arra, hogy szövetséges társainak Angliával szemben is segédkezzék, míg az 1902 előtt érvényben volt szerződés Olaszországot a kötelezettségalól kifejezetten felmentette.

A japán-amerikai viszály elintézése.

Washingtonból jött hírek szerint, küszöbön áll a rövid idővel ezelőtt nagy port fölvert japán-amerikai viszály barátságos elintézése.

A viszály tudvalevőleg onnan eredt, hogy Kalifornia kirekesztette iskoláiból a japán tanulókat. Az Unió kormánya mindjárt arra az álláspontra helyezkedett, hogy teljesíteni kell a kaliforniai rendszabály miatt fölszóltalt japán kormány jogos követelését. Amde ez nem történhetett meg a kaliforniai kormány és törvényhozás hozzájárulása nélkül. Ezért tárgyalás indult meg Washington és San-Francisco között, a mi most kedvező eredményre vezetett. E szerint Kalifornia visszafogadja iskoláiba a japán tanulókat, az Egyesült-Államok kormánya

Junius utóljá volt, a leányok feldisznitették a szobát, az az minden virágtartó tele volt illatos nyiló virággal

Emma az udvaron áll és várja nővére t, kik még öltözködnek, hogy velük a misére menjen.

Holnap lesz a vizsgám, szólal meg mellette egy hang, imádkozzék Emma, hogy jól sikerüljön.

Oh én nem féltem magat, a ki olyan lelkiismeretesen veszi a kötelességét, az biztos lehet a dolgában s ha magunk igyekszünk, az Isten is segít.

Igaz és én teljes erőmből igyekezni fogok, hogy elérhessem a mit célul tűztem ki magamnak.

Másnap délután szomorú arccal nyit be Sándor Géza Balajtnéhoz: Neni lelkem szerencsésen lettem a vizsgát. Te jó Isten, csapja össze a kezét Balajtné, mi lelte magát, hogy ezt ilyen gyászos hangon mondja; hát így tud neki örülni?

Igaz, örülnöm kellene, de még se tudok, az Isten látja lelkemet!

* * *

Tehát holnap megyek, Géza nézi az Emma kedves arcát és elgondolja, hogy el kell tőle szakadnia, ki tudja milyen hosszú időre. Vajjon megvárja-e a leány, vajjon nem e törli őt ki a szívéből valami utánna jövő szerencsésebb vetélytárs? Elszorult fájó szívvel tekint a bizonytalan jövő felé.

Emma, kezdi a fiatal ember, komolyan óhajtanék magához beszélni és kérem legyen őszinte a válaszban. Nem is tudta úgy-e, hogy több mint két éve szeretem magat?

Szerettem mikor csak az ablaknál lát-

tam még és magára gondolva tanultam magáért, a maga bírásáért.

Ha vonzódik hozzám, kérdezze meg önmagát, meghozná-e értem azt az áldozatot, várna rám még állásba jutok, hogy mint szeretett kis feleségemet tisztességesen eltarthassam.

Nem tudom mikor lesz az, de bár minél előbb, vagy hosszú évek múlva következik be, úgy segítsen engem az igaz Isten, eljövök magáért. Nincs más gondolatom csak maga más vágyam mint maga, tudom, érzem ha bármi jönne rám az életben, másképpen nem fogok gondolkozni soha.

A lány odanyújtja neki mind két kezét: Géza nem kell sokat gondolkoznom, mert a szívem már a magáé. Megvárom, ha négy év múlva, vagy tíz év múlva jön értem, az én szerelmem nem fog csökkenni.

Tudja, hogy mi kívül élünk a világon, egyszerű magányunkban és nincs egyebünk, mint a munka. Az én szívemet gazdaggá teszi majd a maga szerelme, s a jövőbe vetett hitem. Szeretem. Hiszek magának és bízom Istenben, aki a mi utainkat egykor összevezérli, hogy soha többé el ne váljunk.

Ugy-e eljön néha?

Igen, eljövök a mikor csak tehetem, mondja bánatosan a férfi.

Egy hosszú ölelés, egy hosszú csók és elvannak jegyezve. Jegygyűrű, vendégsereg és felköszöntők nélkül.

Oh az ilyen eljegyzés, amit két ifju szerető szív minden érdek nélkül köt, erősebb mindennél a világon.

* * *

Bizony mulik az idő. Egyiknek repül, másinak azonban ólomlabakon jár. Sándor Géza is úgy találta, hogy az alatt az öt év alatt, míg Emma nem lehetett az övé, valósággal gályarabságot szenvedett.

De most! Ott állnak egymást átkarolva a csinos paplak udvarán. Jöhetne most maga Belzebub és oda ígérhetné nekik a félvilágot, oh az a két ölelő kar még szorosabbra fonódnék össze s az ajkuk el nem vállna egymástól; hogy ne legyen hatalom, mely elszakithassa őket.

A boldogok ragyogó mosolyával uézük egymást és adnak szívékből halat Istennek, hogy összevezérlette őket, és ime ide állította egy valóságos kis paradicsom kellő közepére.

Mert hát nekik meg van mindenök. A tágas, csinos, tiszta paplak udvara tele virággal, azok bódító illata ringatja őket almra és ébreszti fel, ragyogó, fényes nyári reggelen.

A baromfi udvar tele tarka baromfival; az istállóban téhen kérődzik és az ölban négy malac ront egymásnak, verekedve az eleségért. S ha a gondviselés jósága tovább is kegyeiben tartja őket, bizony nemsokára kerül az istállóba két jó lovacska is, amivel a Sándor Géza édes apja lepi meg szeretett gyermekeit.

Kint ülnek a fiatal házások a vadrozsaival befuttatott öreg jegenye alatt.

Emma, mondja elérzékenyülten a fiatal lelkész, próbára tett bennünket az Isten, de hívek maradtunk mind a ketten.

pedig a japán kormány beleegyezésével a bevándorlásról szóló új törvénybe fölvesz egy pontot, hogy a japánok kormányuk által kiállított utlevél nélkül nem szállhatnak partra az Egyesült-Államokban. Ily módon nem vándorolhatnak be többé Amerikába japán kulik (napszámosok), minthogy a japán kormány ezentúl nem ad nekik utlevelét.

K ö z g a z d a s á g.

Nemzetközi sütőipar-kiállítás.

Az élelmezési ipar egyik legfontosabb ága kétségkívül a sütőipar, mely méltán igényt tarthat a fogyasztó nagyközönség érdeklődésére. Szélesebb körök figyelmére érdemes tehát a Magyar Sütők Országos Szövetségének az az elhatározása, hogy az idén, május és június hónapokban, nemzetközi sütőipar-kiállítást rendez. A program, melynek részleteit alább közöljük, kiterjeszkedik nemcsak a sütőmunka és készítményei bemutatására, hanem a szakmába vágó gépek, eszközök és kocsik, s a munkások és tanoncok jutalmazására is.

A kiállítás védnöke József főherceg, díszelnöke Vekerle Sándor miniszterelnök és Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszter, elnöke Szerényi József államtitkár. A diszbirozság elnöke Jekelfalussy Kornél honvédelmi miniszter, a rendező bizottság pedig a szövetség elnöke: Glasner Ede.

A kiállítás rendezése és vezetése Steiner Gyula szövetségi alelnökre és a Magyar Sütők Lapja-nak szerkesztőjére bízott.

Ez a névsor már maga is kezéskedik a sikerről, melyet még nagyban előmozdít az, hogy a kiállítás színhelye a budapestvárosligeti Iparcsarnok és annak óriási kiterjedésű környéke lesz.

Célja a kiállításnak az összes művelt népek pékeinek a sütőipar mai előrehaladottságát bemutatni, a pékmestereknek alkalmat adni, hogy szaktudásukat bemutathassák,

Nem kívánok tőle soha vagyont, hirtve, nem bánt a földi élet semmi hiúsága, csak téged a te szivedet tartsa meg rekem úgy, a hogy most szeretsz. Te leszel rekem az egész világom, a te ölelő két karod, a te édes ajkad a mivel az Isten megáldott legyen nekem a kincs és áldjon meg veled továbbra is.

Feleségem édes szerelmes párom!
Mit mondjak én Géza?

Szeretném, ha a lelkem egybeolvadhatna a tiédde.

Egész életemet annak szentelem, megtartani magamnak a te jó, igaz, szerető szivedet. Veled gyönyörűség az életem, öröm a munka, s ha gond, megpróbáltatás szakadna reánk, az ajkam nem hagyja el panaszt, nem zúgolódás. Csak te légy melletttem a te erős kezű vezessen utamon és a te szereteted öröködjék felettem.

* * *

Még csak azt akarom megjegyezni, hogy a szőke Jolán is menyasszonya Bánó Miklósnak, aki azóta egy grófi gazdaságban intéző.

Arankáról, a harmadik leányról pedig olyanformán suttog a hír, hogy egy fiatal özvegy hivatalnok fogja elvenni

Adja isten, hogy amilyen becsületesek, szorgalmasak és kedvesek voltak, legyenek olyan boldogok is.

Mokcsay Erzsé.

sák, szemléltetővé tenni a modern technika vívmányait a sütőiparban és a különböző nyersanyagok és segédeszközök jóságát és hatását és azt az érdeklődőknek nyilvános sütőpróbák útján bemutatni.

A kiállítás tartama alatt nemzetközi sütőipari kongresszust fognak tartani, lesz zászlófelmentés és sorsjáték is; utóbbinak tiszta nyeresége a szövetség munkaképtelen tagjai részére szervezett alap javára fog fordítottatni.

A sütőmunkások és tanoncok a kiállítás keretén belül külön fogják bemutatni ügyességüket és készítményeiket; a tanoncok rendelkezésére egy teljesen felszerelt sütőműhely fog állani, hol csoportonként kenyéret és süteményt önállóan készíthetnek.

A sütőmunkások jutalmazására sok vi hí szolgálataikért jutalomdíjak és díszoklevelek vannak kitűzve.

Érdekes lesz a munkások versenye, melynél a leggyorsabb zsemlye- és kifli készítő jutalmat nyer. A tanoncok szép és tökéletes munkáját is díjazni fogják

Pénzjutalom és a Magyar Sütők Országos Szövetségének díszoklevele jut a legjobb és legpraktikusabb — fehérsüteményt előállító — hordozható sütőkemencének. E kemencének a magyar sütőviszonyokhoz alkalmasnak kell lennie, gőzt jól tartani és kenyérsütésre is használhatónak kell lennie; 48 óra alatt kell felállítania és sütésre készen állnia. A kemencék fával, gázzal, szénrel vagy villamossággal fűthetők.

A legszebb kenyér- és süteményszállító kocsik (lóval vont fogatok) részére pályázat lesz kiírva. Aranyérmek jutnak a legpraktikusabb császárzsemlye készítő gép, szintugy a legjobb zsemlyeosztó és a legújabb és legjobb sütőipari gép készítőinek.

A kiállítás alkalmával, mint már említettük, próbasütések is fognak tartatni, nevezetesen: próbasütés a legkülönbözőbb segédanyagokkal, élesztőanyagokkal és a különféle lisztfajok sütési és szolgáltatási képességének megállapítására; lesz továbbá próbasütés és nyenes izlelése a különféle művajjal és segédanyagokkal készített süteményeknek.

E gondosan összeállított program esetleg még ki fog bővülni s így remélhető, hogy a kiállítás tömeges látogatottságnak fog örvendhetni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Rusa Ernő.

Manhold Kálmán

KULA, Bácsmegyének a Telescska magaslatán fekvő JOLÁNFOLDI szőlőoltvány és kertészeti bérletén tavaszi szállításra kapható:

1. Szokvány minőségű, minden afanyon fajtisztán, sima és gyökeres zöldoltvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző.
3. Alma-, körte-, barack- és kajszinfák 1, 2, 3 éves oltványok a legkiválóbb fajokban.
4. Gleditsia és Maclura Aurentiaca élősvény, a melynek gyökerei nem sarjadzanak, tövisel igen sűrűk semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket készséggel küldök.

Szíves megkereséseket kér

Manhold Kálmán,
nagybérlető.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek

==== e lap ====

kiadóhivatalában.

JOHNSTON aratógépeit

kizárólag a magyarországi viszonyoknak megfelelőleg készítve egyszerű és tökéletes kivitelben,
==== olcsó árban szállítjuk. ====



Bächer Rudolf és Melichár Ferenc,

a Johnstone Harvester Co. Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, VI., Nagymező-utca 68.

==== Árajánlattal készséggel szolgálunk. ====

Árlejtési hirdetemény.

A „Pesti papnevelde“ ezennel közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező kiskomáromi uradalomhoz tartozó, **Karos község határában** fekvő, a karosi 69. sz. tjkvben 4., 5., 6., 7. sor 778., 779., 1045. és 1070. hrszámok alatt felvett ingatlanok és tartozékai, nevezetesen pedig:

1-ször a 778., 779. és 1070. hrszámok alatt jegyzett, a
Gátszer és teleki dülőben fekvő molnárlak, pajta, vizjogositvánnyal biró malom és szerelvényei, szántó-föld és rétek,

melyeknek ösztérfogata mintegy 9.1294|1600 holdat, összes birói becsértéke pedig 16308 koronát tesz ki — **együttesen,**

2-ször az 1045. hrszám alatt jegyzett rét — melynek térfogata mintegy 2.1314|1600 hold és birói becsértéke 4000 korona — **önállóan,**

szóbeli nyilvános árverés útján **folyó 1907. évi február hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor K a r o s község házában** el fognak adatni. Egyébként az árverés előtt az alulírt uradalmi tiszt által a fennebbi becsértékek 10 százalékának óvadékul készpénzben való esatolása mellett zárt írásbeli ajánlatok is elfogadhatók. Árverezni kívánók pedig tartoznak az árverés megkezdése előtt készpénzben a fennebbi birói becsértékeknek 10 százalékát az árverést vezető papneveldei uradalmi tiszt kezébe óvadékképp letenni, a többi árverési feltételek Kiskomáromban, a papneveldei kasznári hivatalban, Karos községben pedig a község házában betekintethetők.

Kelt Kiskomárom, 1907. február 7-én.

A pesti papnevelde kiskomáromi uradalmának rendelkező tisztje:

RUTICH BÉLA

kasznár.

Biztos gyógyulást

talál
mindenki a felette fájdalmas bajok

Rheuma

Csuz

Ischias

Zsába ellen,

ha csak egyszer is megpróbálja
AZ ÚJ SZERT.

SAMOL egy kezes, mely K. 1-30 és K. 2-30-es (sokáig tartó) tubusokban a legtöbb gyógyszer-tarban kapható.

SAMOL



Ha lakodolyn levo gyógyszer-tarban SAMOL meg nem volna raklaron, tessék írni a forak-tarhoz.

FILO JÁNOS gyógyszerész Budapest, Mátyás-tér 3.

„Samol“ oly eddig ismeretlen, hatásos alkatrészt tartalmaz, melynek előállítás a legtöbb államban szabadalmazva van. A budapesti ker. betegségező pénztár körházában, más számos kórházban, orvosok és magánosok által kipróbálva. Hasznalati utasítás és orvosi vélemények minden tubusnál.

RÓZSA JÁNOS

Kaposvarott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legujabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
és gőzműfestő intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállok, hogy a foltok nem ütnek vissza.

Kérem a modern vegytisztítást ne tessék a szabófolt tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Világhírűek az eredeti Remington-Standard írógépek!

Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

Bemutatjuk működésben országszerte bárhol levélbeni megkeresésre, saját költsé-
günkre és minden vételkötelezettség nélkül, vétel esetén pedig az egyszerű beoktatást
2—3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

Arjegyék ingyen és bérmentve.

GLOGOWSKI ÉS TÁRSA BUDAPESTEN,

VI. Andrassy-ut 12. sz. — Fiók: TEMESVÁR, Zápolya-utca 5. sz.

Ezen formuláre lemetszendő és beküldendő hozzánk azáltal, aki írógépünk díjmentes bemutatását kívánja.

T. Glogowski és Tarsa cégnek Budapest, VI., Andrassy-ut 12.

Beleegyezem, hogy egy darab Remington-írógépet saját költségére nálam esetleg
vétel céljából vételkötelezettségem nélkül bemutasson.

Kelt

aláírás.

Szőlőoltványok!

Hiányok pótlására. Két éves, száza
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres zöldoltvány,
ezre 160 kor., sima 90 kor.

Fásoltvány I. 200 kor., ez szépség-
hibával 90 kor.

Mind Riparia portalis alanyon.
a legjobb és legbőtermőbb bor-
és csemege fajokban.

HEGYI BOR legolcsóbban.

Arjegyék ingyen.

Székely I. József

Gyöngyös.

Eötvös Lajos és Társai

kereskedelmi kertészete és magkereskedése
TARCAL. (Zemplénmegye.)

1000 drb. Gleditschia csemete	4 kor.
1000 „ 2 éves akáccsemete	10 és 15 „
1000 „ 1 „ „	4—5 és 16 „
1000 „ Vadalma-csemete	12 és 20 „
1000 „ Vadkörte „	14 és 25 „
Nagyvirágu kerti diszszekfü tövek	
10 darab	120 „
2 éves bokorrózsák 10 drb. 5 kor. 100 drb.	35 „
2 éves hónaposrózsák 10 drb 5 kor.	
100 darab	35 „

Elsőrendű kerti magvak,
- virághagymák, disznövé-
nyek a legolcsóbb áron.

160 oldalas táárjegyünk kívánatra
bérmentve.